

17. pullai árpád fogadta az szmbt küldöttségét

la/k 1968. április 6.

pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára szombaton fogadta a szovjet - magyar baráti társaság küldöttségét, amely t. i. szokolovnak, az szkp központi bizottsága tagjának, a legfelsőbb tanács küldöttének vezetésével részt vett a hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken.

a meleg, testvéri barátság légkörében lefolyt beszélgetésen jelen volt f. j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete és jakab sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője./mti/

--

- v é g e -

-46 -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-600, 308-392.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. április 7.

bb. 1. turistaszálló a szelídi tó partján

vid-hbj/gg/ká/gy/bs

1968. április 7.

a dunapataj határában levő szelídi tó környékén egymás után épülnek a kis nyaralók, a fürdőszézon kezdetére pedig átadják az új, 50 személyes turistaszállót, amelyet egy régi kastélyból alakítottak át. a régi kastélypincében borkos-tolókat rendeznek be, s tervezik a turistaszálló mellett kemping építését is./mti/

--

bb. 2. négyezer husvétli bárány nógrád megyéből

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. április 7.

nógrád megyében az idén már 63 közös gazdaság foglalkozik pecsenyebárány neveléssel, s közülük 41 exportra szállítja áruját. az eddig megkötött szerződések szerint az idén összesen 25 000 bárány utazik a megyéből határainkon túlra. az első négyezret olaszországba szállították./mti/

--

bb. 3. tavaszi haltelepítés a velencei-tóban

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. április 7.

a gyenge természetes szaporulat ellensúlyozására az idén mintegy 200 000 pontyivadékot és 150 000 egyéb fajtaú kishalakat helyeznek a velencei-tóba a törekvés halászati termelőszövetkezet tagjai. ugyanakkor mintegy 50 000 - 60 000 süllőivadékkal is gyarapítják a tó állományát./mti/

--

- 1 -

bb. 5. időjárásjelentés

tné/gy/bs

1968. április 7.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

a hőmérséklet keleten is csökken

a moszkva-lvov-győr-milánó vonalában fekvő mintegy 300-500 kilométer széles átmeneti zóna európát időjárási szempontból két ellentétes területre osztja. az átmeneti zóna mentén erősen felhős az ég, és többfelé esik az eső. tőle északra változékony, hűvös, szeles az időjárás, szórványosan előforduló hózáporokkal. a zónától délre kevés a felhő, általában napos, meleg, száraz az idő. hazánk területére szombaton időnként viharossá fokozódó déli, délnyugati széllel rendkívül meleg, afrikai levegő áramlott. a beáramló meleg levegő, valamint a változóan felhős égbolt mellett 6-11 órán át tartó napsütés hatására a hőmérséklet a kora délutáni órákban az ország nagy részén rekord értéket ért el. a nyugati és az északi megyékben 24-26, másutt 26-29 fokig melegedett fel a levegő. ez a nyári meleg a májusvégi, vagy június elejei viszonyoknak felel meg. délután és éjszaka a nyugati határvidékről és a keleti megyékből futó záporokat, miskolc és nyíregyháza környékéről zivatarokat jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége azonban csak Kisvárdán érte el a 3 millimétert. a hajnali órákra a nyugati megyékben 1-6, az ország többi részén csupán 6-12 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt nyugatról lassan kelet felé húzódva az említett időromlást okozó időjárási zóna elérte a dunántul nyugati felét. ennek következtében hazánk területén éles hőmérsékleti ellentét alakult ki. 11 órára a nagykanizsa-esztergom vonaltól keletre 19-24 fokig melegedett fel a levegő, ugyanakkor a nyugati országrészen 12-17, sőt Sopronban csak 10 fokot mértek. esőt sehonnán sem jelentettek.

Budapestén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18,8 fok volt, a sokévi átlagnál 8,7 fokkal magasabb. ma 12 órakor Budapestén a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, mérsékelten süllyed. várható időjárás hétfő estig:

tulnyomóan felhős idő, helyenként esővel, esetleg zivatarral. időnként élénk, változó irányú szél. a nyugaton bekövetkezett lehülés lassan keletre is áttérjed. várható leg-
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 1-6, keleten 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 10-15 fok között, délkeleten még néhány fokkal 15 fok felett.

a Duna vízállása Budapestnél 417 centiméter./mti/

..

13.55/lgy

- 2 -

de

bb. 4. megkoszorúzták a volt gestapo - fogház falán elhelyezett emléktáblát

t vt/tné/gy/bs

1968. április 7.

vasárnap délelőtt kegyeletes megemlékezésre került sor Budán, a Gyorskocsi utcában, a volt gestapo-fogház épületén elhelyezett emléktáblánál. a nácizmus üldözöttei bizottságának képviselői, a börtön egykori foglyai, megkoszorúzták az emléktáblát, lerótták kegyeletüket a második világháború idején a koncentrációs táborokba hurcoltak és meggyilkoltak emléke előtt./mti/

..

bb. 6. koszorúzási ünnepség a Vöröskői emlékműnél

t gö/tné/gy/bs

1968. április 7.

Leányfalu felett a Vöröskői sziklán álló emlékműnél vasárnap rendezték meg a természetbarátok hagyományos felszabadulási emlékversenyét. a fővárosból és Pest megyéből érkezett csáknem 15 000 turista előtt Oláh István vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet, majd az állami, párt- és tömegszervezetek, valamint a természetbarát egyesületek képviselői megkoszorúzták az emlékművet. az ünnepségen arany jelvényrel tüntették ki a legjobb turavezetőket, és átadták a turázók minősítési jelvényeit is./mti/

..

bb. 7. újabb kiállítás a Zebegényi szőnyi emlékmúzeumban

t gö/tné/gy/bs

1968. április 7.

Zebegényben a Szőnyi István emlékmúzeum újabb kiállító teremmel gyarapodott, amelyben vasárnap a kitűnő festőművész rézkarcait mutatták be a látogatóknak. a neves olajfestmények mellett most 42 finoman megmunkált rézkarc is számot ad Szőnyi István művészetéről. a múzeum igazgatója, Dániel Kornél festőművész rendezte a kiállítást. vasárnap első alkalommal vetítették le Szőnyi István életéről és munkásságáról készített színes, hangosfilmet. a félórás filmet Kollányi Ágoston rendező 1957-ben készítette a nagy művészről és ezután rendszeresen bemutatják majd az érdeklődőknek. a múzeum már készül a legújabb meglepetésre, április 28-tól havonta egyszer kamarahangversenyt rendeznek a Kossuth-díjas festőművész házában. az első alkalommal barokk muzsikát hallhatnak a vendégek, az állami zeneiskola tanárainak előadásában./mti/

..

14.30/gy

- 3 -

de

bb. 8. gyorsírás 450 szótagos sebességgel nagy nyilvánosság előtt - ünnepi megemlékezés az első magyar gyorsíró verseny 125. évfordulójáról

t vt/tné/gy/bs

1968. április 7.

az első magyar gyorsíró verseny 125. évfordulójára emlékeztek vasárnap budapestben, a pest megyei tanács épületének díszes tanácstermében. a gyorsírás művelői és sok érdeklődő gyűlt egybe az emlékünnepekre, amelyet a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetsége, az országos gyorsíró és gépiró versenybizottsággal közösen rendezett az évforduló alkalmából. az ünnepségen ott voltak az országgyűlési iroda, a művelődésügyi minisztérium, a pest megyei tanács képviselői és részt vettek külföldi vendégek is: csehszlovákiából, jugoszláviából, Lengyelországból és svédországból.

csollány ferenc, a szövetség elnöke köszöntötte az emlékülés résztvevőit, majd szendrei józsef, a művelődésügyi minisztérium osztályvezetője mondott üdvözlő beszédet.

ezt követően ritka élményben volt részük az egybegyűlteknek. a jubileumi évforduló kiemelkedő eseményének lehetnek szem- és fültanúi. ezuttal ugyanis nagy nyilvánosság előtt bonyolították le a 450 szótagos versenyt, Magyarország 1968. évi gyorsíró bajnokságáért. a nemes vetélkedőn négyen indultak, a magasfoku beszédírás avatott mesterei: fenyvesi mária, és dr. bacsoni lászló, a magyar távirati iroda munkatársa, dr. kappa györgy gyors- és gépiró iskola igazgató, valamint dr. kiss károly újságíró, a gyorsírók és gépirók országos szövetségének gyorsírás titkára. a versenyszöveget dr. hutter tiborné /máté ilona/ diktálta öt percen át szédületes sebességgel, egyetlen hiba nélkül.

mialatt a versenyzők áttételüket készítették, dr. majercsik sándor, Magyarország örökös gyorsíró bajnoka mondott emlékbeszédet. sokoldaluan elemezte a magyar gyorsírás történetét, s méltatta a beszédírás alkalmazásának korabeli és mai jelentőségét.

az emlékünnepe befjező aktusaként került sor az eredményhirdetésre.

/folyt. köv./

14.35/gy

- 4 -

bb. 9. hazaérkezett a szövetség küldöttsége

tné/gy/bs

1968. április 7.

hazaérkezett a szovjetunióból az a küldöttség, amely dr. selényi józsefnek, a szövetség igazgatósága tagjának vezetésével a szovjet szövetségi kereskedelem szervezetét és tevékenységét tanulmányozta./mti/

..

bb.10. befejeződtek a csokonai diákszinjátzó napok csurgón

vid/ba/tné/a/bs

1968. április 7.

a csokonai diákszinjátzó hagyományok felelevenítése és a diákszinjátzó mozgalom fellendítése érdekében a somogyi napok ez évi egyik kiemelkedő eseményeként április 5-7-én rendezték meg csurgón a diákszinjátzó napokat. a résztvevő dunántúli megyék legjobb együteseinek, valamint a debreceni csokonai gimnázium csoportjának szereplése nagy sikert aratott.

a diákszinjátzó napok eseménysorozata vasárnap a csurgói csokonai gimnáziumban megtartott tanácskozással fejeződött be. ezen előadás hangzott el a „szinjátzó/irodalmi szinpad/ mozgalom jelenlegi helyzete és lehetőségei, valamint szerepe az iskolai irodalomtanításban, címmel. a tanácskozás után dr. várkonyi imre, a somogy megyei tanács vb elnökhelyettese átadta a résztvevő együtteseknek a díjakat./mti/

..

bb.11. Lovasverseny mezőszilason

tné/a/bs

1968. április 7.

nemzetközi lovasparádé színhelye volt szombaton és vasárnap a mezőszilasi termelőszövetkezet lovaspályája. helybeli, mezőhegyesi, kiskunhalasi, igari és lajoskomáromi lovasok, valamint a zobnatica jugoszláv sportegyesület versenyzői álltak rajthoz, mérték össze tudásukat. a versenynek nagy sikere volt, a környékről és székesfehérvárról az érdeklődők száza érkeztek a faluba.

a bátrak sportjának régi hagyományai vannak mezőszilason. a termelőszövetkezetnek 60 törzskönyvezett kancája van, ezek csikóiból nevelik fel az immár külföldön is híressé vált versenyparipákat. évente 10-15 lovat értékesítenek külföldön. gondosan nevelik a saját lovasszakosztályuk számára megtartott paripákat is. csapatuk sikerrel szerepelt a magyar bajnokságokon, legutóbb pedig salzburgból hozták el a nemzetek díját./mti/

..

14.40/gy

- 5 -

el

bb.12. több mint 400 ezer forintot osztottak ki a „szülőföldünk a kislalföld, díjnyerteseknek vasárnap kapuvárott

vid/ba/tné/a/bs

1968. április 7.

az mszmp győr-sopron megyei bizottsága és a megyei tanács lapja a kislalföld, 1967 márciusában pályázatot hirdetett, amelynek keretében a megye minden községe beszámolt a 23 év alatt elért fejlődéséről. a pályázatra 68 község küldte be munkáját, ebből huszonhatot közölt a kislalföld. az egyes községek lakói életének változását bemutató írások híven tükrözik az 1945 óta megtett utat, belőlük szinte elkészíthető a kislalföld monográfiája.

a pályázat ünnepélyes eredményhirdetésére vasárnap kapuvárott a járási művelődési házban került sor. lombos ferenc a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke értékelte az írásokat, majd átadta három fődíjat. az elsőt, 150 ezer forintot, győrszentiván tanács képviselőinek, a másodikat, 110 ezer forintot a hegykői, a harmadikat 45 ezer forintot balf község szerkesztőbizottságának. a szövetkezetek győr-sopron megyei központja elnöksége harminc ezer forintos különdíját fertőszentmiklós község kapta. átadták a kiszöv megyei bizottságának, és az állami biztosító megyei igazgatóságának különdíját is./mti/

bb.13. biológiai napok debrecenben

vid/ba/tné/a/bs

1968. április 7.

a debreceni városi tanács, a tudományos ismeretterjesztő társulat és a megyei művelődési ház közös rendezésében április 7-től 21-ig biológiai napokat tartanak debrecenben. a rendezvényekkel, előadásokkal bemutatókkal segítséget adnak a biológiai tanárok továbbképzéséhez, s bővíteni akarják a biológia iránt érdeklődők ismereteit. a debreceni biológiai napokat vasárnap az állatkertben rendezett, védő a hasznos madarakat, című kiállítással nyitották meg. az elkövetkező két hét minden napján előadásokat tartanak művelődési otthonokban, s a művész moziban biológiai filmsorozatot mutatnak be./mti/

15.00/gy

el

- 6 -

bb. 14. „emberek a lenin termelőszövetkezetben, - kiállítás balmazújvárosban

vid- tné/gy/bs

1968. április 7.

hazánk felszabadulásának 23. évfordulója alkalmából népművelési esemény sorozat kezdődött hajdu-bihar megyében. ennek során bemutatják a városok, a községek, a tanyavilág lakóinak azokat a közművelődési intézményeket, amelyeket terven felül, saját erőből építettek. a program 12 városra, illetve községre terjed ki.

a népművelési program keretében vasárnap nyitották meg balmazújvárosban „emberek a lenin tsz-ben, című mezőgazdasági kiállítást, amely szemléltetően bizonyítja az egykori hortobágy-széki summások, kubikusok megváltozott életét. hajduböszörményben vasárnap könyvkiállítást nyitotta meg. vámospércsen a „nők a képzőművészetben, című kiállítást tekintették meg a látogatók. derecskén a helybeli képzőművészek legszébb alkotásait állították ki./mti/

.-.

bb. 16. az ötvenmilliomodik pirosretket is elszállították vasárnap a szegedi fólia alagutakból

gy/bs

1968. április 7.

szeged nagy kertváros-negyedében, alsóvárosban, s a szomszédos röszkén és mihálytelken vasárnap is teljes műszakban dolgoztak a nylonfólia-alagutak ezreiben. több mint félmillió négyzetméter fólia alatt pirosretnek a fejlett hónaposretkek. a primórt állandóan szedik és szállítják európa északi országaiba. a vasárnap felszedett háromszázezer csomóba belekötötték az idei ötvenmilliomodik piros gömböcskét is, majd hűtővagonokban, camionokban szállították a termést az ndk-ba és csehszlovákiába. ez utóbbi helyre nagy mennyiségű salátát is küldött vasárnap a szövetkezetek megyei értékesítő központja./mti/

.-.

15.05/g

el

- 7 -

bb. 17. az országos ifjúsági kamarazene fesztivál eseményei
csongrádban

gy/bs

1968. április 7.

vasárnap folytatódott szegeden, illetve csongrád megyé-
ben az országos ifjúsági kamarazene fesztivál nagyszabású
rendezvénysorozata. a szegedi zeneművészeti szakiskola hang-
versenytermében az ország minden részét képviselő, több mint
ötven kamaracsoport szerepelt a fesztivál-hangversenyen.
délután - versenyen kívüli, népművelési feladatként - huszonnégy
együttes a makói józsef attila művelődési otthonban, illetve a
forráskuti községi művelődési házban tartott bemutatott kamara-
zenei művekből. /mti/

bb. 18. uttörő bábszakkör-vezetők országos tanácskozása kaposvárott

vid tné/gy/bs

1968. április 7.

kaposvárott, a kilián györgy ifjúsági- és uttörőházban
megrendezett kétnapos uttörő bábszakkör-vezetők országos mód-
szertani tanácskozása vasárnap befejeződött. az ifjúsági ház
bábcsoportja ebből az alkalmából kiállításon mutatta be a kü-
lönböző anyagokból, használati tárgyakkal készített bábokat.
vasárnap több bábeldadást is megtekintettek a résztvevők, majd
megvitaták a tapasztalatokat. /mti/

bb. 19. verseghy diáknapok záróünnepsége szolnokon

gy/bs

1968. április 7.

szolnokon a ságvári endre megyei művelődési ház színházter-
mében vasárnap véget értek a második megyei diáknapok, amelyet
verseghy ferenc tiszteletére rendeztek. a zárónapon a középis-
kolások vit vetélkedőjére került sor, tizenhét középiskola
diákjai mutatták be mit tudnak a világifjúsági találkozók tör-
ténéteiből. ezen a napon bonyolították le a tánczenekarok és
táncdalénekesek bemutatóját is. tíz együttes és nyolc táncdal-
énekes adott izelítőt a modern tánczene művészetéből. a vetél-
kedő zsüri elnöki tisztét komjáthy györgy a magyar rádió népszerű
tánczenei szerkesztője töltötte be. ebédután a háromnapos vetél-
kedő aranyérmes együttesei, szólistái tartottak diszbemutatót,
majd kiosztották a díjakat a munkásmozgalmi és irodalomtörténeti
pályázat győzteseié. a háromnapos bemutatón - az eddigi
legnagyobb diákvetélkedőn - harminchat középiskola mintegy 1 500
versenyzője vett részt. /mti/

15.20/gy

- 8 -

bb.20. befejeződött az irodalomtörténeti vándorgyűlés sárospata-
kon

vid/bs/tné/a/bs

1968. április 7.

erdélyi jános és tompa mihály halálának századik évfor-
dulója alkalmából sárospatakon, a tanítóképző intézet disz-
termében a magyar irodalomtörténeti társaság, a tit irodalmi
és nyelvi szakosztályainak közös rendezésében tartott háromna-
pos vándorgyűlés vasárnap véget ért.

vasárnap a tit irodalmi és nyelvi szakosztályai országos
választmányának 1968. évi plénuma ülésezett, amelyen részt-
vettek az ország csaknem valamennyi megyéjének tit küldöttei.

a plénum megvitatta az utóbbi évek irodalmi ismeretter-
jesztésének tapasztalatait, s több határozatot hozott az elkö-
vetkező évek teendőiről. ebben helyet kapott többek között a
mai magyar irodalom fokozottabb ismertetése, a helyi néprajzi
kutatások támogatása és az egyes vidékek irodalomtörténeti vo-
natkozásainak felderítése is. /mti/

bb.21. megnyitották a somló és környéke helytörténeti muzeu-
mot

vid/a/bs

1968. április 7.

a veszprém megyei túskeváron vasárnap ünnepélyesen meg-
nyitották a somló és környéke helytörténeti muzeumot. molnár
istván római katolikus kanonok irányításával városi muzeumok
kiállításával vetekedő gazdag anyagot gyűjtöttek össze a köz-
ség lakói. a muzeumi anyagot, amelyet eddig a községi tanács-
háza két helyiségében állítottak ki, tavaly is több ezer ér-
deklődő tekintette meg.

a gyűjtemény értéke és az iránta tanúsított érdeklődés
késztette a muzeumok veszprém megyei igazgatóságát arra, hogy
önálló épületben rendezze be a somló környékének sokévezre-
des multját szemléltető muzeumot. a kiállított gazdag anyag-
ból kiemelkedik az értékes római gyűjtemény. külön kiállítá-
si egység reprezentálja a boráról híres somló hegy értékeit.
látványos a néprajzi gyűjtemény is. a hajdan nagy hírű és még
ma is élő túskevári gelencséripart többtucat mintatermék és
számos régi munkaeszköz szemlélteti. az épület tornácán és ud-
varán kőtár, valamint a vidék gazdálkodását bemutató gyűjte-
mény kínál látnivalót.

a somló és környéke helytörténeti muzeum, amely a 8-as
számu országos főközlekedési útvonal közelében áll, a jelek
szerint rövidesen keresett idegenforgalmi nevezettség lesz.
/mti/

- 9 -

bb. 8. /gyorsírás.... 1. folyt./ gy

a 450 és 400 szótagos verseny összesített eredménye alapján Magyarország 1968. évi országos gyorsíró bajnoka fenyvesi Mária, a második helyezett dr. Bacsoni László, mindketten a magyar távirati iroda munkatársai, harmadik dr. Kappa György, a budapesti vas utcai gépiró- és gyorsíró iskola igazgatója, negyedik dr. Kiss Károly újságíró, a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségének titkára.

az emlékünnepeken hirdették ki a közelmúltban tartott gépiró bajnoki verseny eredményét is. az 1968. évi országos gépiróbajnokságot a 30 perces sebességi versenyben Tarré Varga Erzsébet /nehézipari minisztérium/, a 10 perces hibátlan-sági versenyszámban Rajkai Artúrné /országos tervhivatal/ nyerte. /mti/

bb. 24. költészetnap i ünnepség Békéscsabán

vid tné/gy/bs

1968. április 7.

a tit Békéscsabai értelmiségi klubjában vasárnap nagyszabású költészetnap i ünnepséget rendezett a tit és a megyei művelődési ház. a viharok központjában a megyei költői találkoztak a versbarátokkal. a költők ismertették verseik gyöngyszemeit, majd a Rózsa Ferenc gimnázium irodalmi színpadának tagjai szavaltak. /mti/

bb. 25. társadalmi ellenőrök a Bükkben

vid tné/gy/bs

1968. április 7.

vasárnap Borsod megyében a szinte nyáriasan meleg, napfényes idő „kicsábitotta”, az embereket a szabadba. különösen nagy tömegben keresték fel a természetkedvelők a Bükk kiránduló helyeket. a szárazságra való tekintettel azonban utjukat ezuttal figyelő szemek kísérték. a természetjáró szövetség tagjai, valamint a hegyvidéki községek, Ómassa, Bükk-szentkereszt, Répás-huta úttörő csapatainak önkéntesei „cirkáltak”, a jól ismert kirándulóhelyek körül, s ellenőrizték, hogy a kirándulók ne rakjanak tüzet, nehogy az erdő pusztulását okozzák. több mint másfélszáz társadalmi ellenőr teljesített vasárnap önként vállalt szolgálatot. az Ómassaiak például a menedékház környéki, a Répás-hutaiak a pénzpatak, és a Hollóstató kirándulóhelyeket figyelték, s ahol szükséges volt, felléptek a tilalom megszegő ellen. /mti/

15.55/gy

- 10 -

de

bb.22. országos néptánc fesztivál Egerben

vid/bs/tné/a/bs

1968. április 7.

Egerben vasárnap ünnepélyes keretek között megnyitott a felsőoktatási intézmények országos néptánc fesztiválja. a találkozóra érkező vendégeket dr. Lendvai Vilmos, a városi tanács vb elnöke köszöntötte a dobó téren. innen a gárdonyi Géza színházhoz a belváros utcáin látványos menetben vonultak végig a színpompás jelmezbe öltözött táncosok.

a fesztivált a színházban hazai Béla, a Heves megyei pártbizottság titkára nyitotta meg. ott volt a megnyitáson Oláh György, a Heves megyei pártbizottság első titkára is.

a három napig tartó bemutatókon 14 felsőoktatási intézmény több mint 800 hallgatója lép színpadra. mintegy félszáz műsorszámban leendő jogászok, orvosok, agrárértelmiségiek, tanárok színes, gazdag programmal szórakoztatják egymást és a vendégszerető közönséget.

a fesztivál első napján az egyetemek és főiskolák kiszervezői is fontos munkát végeztek Egerben. a tanárképző főiskolán rendezett tanácskozáson a kiszervezők irányító tevékenységéről, az együttműködésről, továbbá a felsőoktatási intézmények politikai és művészeti neveléséről folytattak eszmecsere-t.

az Egri néptánc fesztivál kedden este a legjobbak gálaműsorával ér véget. ezen a napon hirdet eredményt a művészeti zsűri. /mti/

..

bb.23. a tit Baranya megyei küldöttgyűlése pécssett

vid/a/bs

1968. április 7.

a tudományos ismeretterjesztő társulat Baranya megyei szervezete vasárnap tartotta pécssett, a városi tanács dísztermében küldöttgyűlését. a tanácskozáson megjelent dr. Svékus Olivér, a tit főtitkárhelyettese.

dr. Karlinger Gy. Tihamér egyetemi tanár, a tit megyei szervezetének elnöke mondott megnyitót, majd a megyei szervezet husz szakosztályának tevékenységéről nyomtatásban is megjelent beszámolót Benkő László megyei titkár egészítette ki.

/folyt.köv./

- 11

16.00/a

de

bb.23./ a tit.....folyt./-a

eszerint csaknem ezerkétszáz értelmiségit tömörít a tit banyában. az értékelte időszakban évről-évre növekedett a tit rendezvényeinek látogatottsága. a legutóbbi esztendő alatt meghaladta már a kétszázszázötven résztvevők száma, a négy év alatt pedig több mint 800 000 érdeklődőt vonzottak az előadások, bemutatók, kiállítások, tanulmányi kirándulások. új vonása az ismeretterjesztő munkának a mind nagyobb érdeklődés a magasabb szintű közgazdasági ismereteket nyújtó rendezvények iránt. ebben a témakörben szabadegyetemi sorozatot is indítottak gazdasági vezetők részére. népszerűek a tit-ibusz országjáró turák. négy év alatt összesen 370 utat bonyolítottak le. sikerrel működnek a nyelviskolák is a megyében. 164 csoportban csaknem három ezren tanulnak német, angol, orosz, francia és olasz nyelvet. a múlt év őszén megindították az idegen nyelvtanulás korszerűbb formáját, audiovizuális nyelvtanítást. kiemelkedő ismeretterjesztő rendezvénye a megyének a népek barátságára pécsi nyári egyetem, amelyet ezévből tízedszer bonyolítanak le. ugyancsak országos érdeklődésre tart számot a pannónia mezőgazdasági napok gazdag programja, amelyet 1968-ban harmadszor rendeznek meg.

a küldötttertekezleten 17 tagú elnökséget választottak, valamint kilenc küldöttet az országos tanácskozásra. a szervezet elnöke ismét dr. karlinger gy. tihamér egyetemi tanár lett, titkárrá pravicz tajost választották./mti/

bb.15. megnyitott a szegedi vidámpark

vid/a/bs

1968. április 7.

ismét megnyitotta kapuit a néhány éve, társadalmi összefogással létrehozott szegedi vidámpark, amely most negyven személyes, 12 méter magas óriáskerékekkel és egy kiöregedett malév repülőgéppel gazdagodott. ez utóbbit egyelőre csak kívülről szemlélhették a látogatók, még nem vehették birtokukba, hiszen előbb újjáfestik, s modern preszszóvá alakítják. a régi és új látványosságok, a dodzsem és a több tucat más játék mintegy tizenötezer látogatót vonzott az első vasárnapon az újszegedi ligeti vidámparkba. /mti/

-.-
- 12 -

16.05/a

de

bb. 26. sikerrel zárultak a vas megyei társadalmi munkanapok - kilencvenezer ember dolgozott lakóhelye szépítésén, csinosításán

vid tné/gy/bs

1968. április 7.

vasárnap kiemelkedő sikerrel zárultak a hagyományos tavaszi társadalmi munkanapok vas megyében. szombaton délután és vasárnap minden eddiginél több, mintegy 90 000 ember - a vasi lakosság egyharmada - csinosította a megye 229 községét és két városát. a helyenként szemerkélő eső sem riasztotta vissza az embereket az utcák, a terek, a középületek környékének tavaszi nagytakarításától, rendezésétől, új létesítmények építésétől. becslések szerint a két nap alatt közből ötmillió forint értékű munkát végeztek el a társadalmi munkások.

szombathelyen a legnagyobb munka színhelye a csónakázó tó környéke volt. ide ellátogatott dr. dallos ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője és dr. gonda györgy, a vas megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke. a megyeszékhelyen 20 utcában fogtak járda-építéséhez, s csaknem százezer facsemetét ültettek el. megkezdték a kámonihérenyi vízvezetékálózat építésének munkáit is.

kőszegen az 1965-ös árvízben tönkrement strandfürdő újjáépítésének befejező munkáin dolgoztak nagy számban. szentgotthárdon klub és bolt építésén munkálkodtak. a termelőszövetkezetek és más gazdaságok sok járművet, fogatot adtakme-gyeszerte a földmunkákhoz. körmenden, vasváron a járás és a község vezetői, a párt és tanácsszervek dolgozói mutattak jó példát a munkában. a megye utcáira, tereire, parkjaiba több mint egymillió virágpalántát ültettek el. /mti/

..-

17.20/gy

- 13 -

de

bb.27. ünnepi megemlékezés a náci koncentrációs táborok felszabadulásáról

t/vt/tné/a/bs

1968. április 7.

a magyar partizánszövetség és a náciizmus üldözötteinek bizottsága - a volt náci koncentrációs táborok felszabadulásának 23. évfordulója alkalmából - vasárnap délután műsoros emlékülünnepeket rendezett a vasas szakszervezet székházának dísztermében. az ünnepségen részt vett és az elnökségben foglalt helyet a partizánszövetség képviselőjében konok ferenc ezredes, a szövetség országos bizottságának tagja, ott volt gáti ödön, a náciizmus üldözöttei bizottságának elnöke és dr. seifert géza, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke is. szegő anrás, a nüb vezetőségének tagja üdvözölte az egybegyűlteket, akik egyperces néma felállással adóztak a fasizmus elleni harcban elesett hősök és a koncentrációs táborokban meggyilkolt milliók emlékének. ezt követően dr. csendes károly, a legfőbb ügyész helyettese, egykori buchenwaldi fogoly mondott beszédet.

egyebek közt hangsúlyozta: összejöveteleünkön fájdalommal emlékezünk a sokmillió ártatlanul meggyilkoltakra és hálával azokra a harcosokra, akik a fasiszta haláltáborok életben maradt foglyainak is elhozták annak idején a szabadságot. minderre emlékezve kötelességünk, hogy ébren tartsuk a fasizmus, a zsarnokság elleni gyűlölet lángját és fokozzuk elszántságunkat a szabadság, a béke megvédésére. a továbbiakban rámutatott az ünnepség szónoka, hogy a fasiszta mótely egyik legveszedelmesebb hordozója ma a német szövetségi köztársaság. az amerikai imperialisták vietnami agressziója, vérengzése ugyancsak bizonyítéka annak, hogy a fasizmus ma is él és olyan veszély, amiről sohasem szabad megfeledkezni. - mélyen megrendülve fogadtuk a közeli napokban martin luther king ellen elkövetett bestiális gyilkosság hírért - folytatta. osztozunk a haladó amerikaiak gyászában és e gyűlés résztvevőinek nevében is követeljük nemcsak az elkövetőt, hanem a mögötte lévő fasiszta felbujtók felelősségre vonását is. az orvul meggyilkolt amerikai néger vezetőt testvérünknek tekintjük, aki bátran, megalkulvás nélkül harcolt a zsarnokság ellen, és e harcban halt hősi halált. tisztelettel örizzük meg emlékét.

- ezen az ünnepi gyűlésen úgy emlékezhetünk meg a legméltóbban arról a sokmillió áldozatról, akiket a fasizmus pusztított el, hogyha megfogadjuk: soha többé nem türjük annak feléledését, nem türjük az embertelenséget, nem adunk helyet új gyilkosoknak - fejezte be beszédét dr. csendes károly.

az emlékülünnepege második részében neves fővárosi művészek adtak nagyszerű műsort./mti/

- 14 -
- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 150-480, 358-390

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1968. április 8.

bb. 1. magyar árubemutató iránban - harminchárom vagon kiállítási anyag, 11 előadás a teheráni magyar műszaki napokon

i sz/tné/ie/gy/bs

1968. április 8.

megérkezett irán fővárosába az a 33 vagon kiállítási anyag, amely az április 10-én nyitló teheráni magyar árubemutatón szemlélteti: milyen termékeket ajánl a magyar külkereskedelem az iráni olaj ellenében. a kiállításon a hungexpo szervezésében 20 magyar külkereskedelmi és exportjoggal felruházott iparvállalat exportcikkei mintegy 2 500 négyzetméternyi fedett és szabad területen kapnak helyet.

a magyar hajó- és darugyár 16 négyzetméteres vízmedencében és annak partján kiképzett tengeri kikötői maketten mutatja be a tengerjáró hajók, kikötői vontatók, uszó- és portáldaruk modellejt. a ganz-mávag és a győri vagon és gépgyár diesel villamos mozdonyt, vasúti személykocsi, étkező és hálókocsi modellejt mutatja be. a transelektro már évek óta exportál iránba, ezuttal azonban áru kínálatának új választékával jelentkezik; vendéglátóipari gépeket, hűtőpultokat és háztartási gépeket is küldött. helyet kapnak a kiállításon vizsgálódási berendezések, traktorok, élelmiszeripari, gyógyszeripari gépek, kórházi berendezések, laboratóriumi berendezések és híradástechnikai gyártmányok, továbbá szerszámgépek.

az árubemutató csakugy, mint a vele egyidőben sorra kerülő filmbemutató és az április 20-26 között tartandó előadás-sorozat sokoldaluan szemlélteti majd a magyar ipar műszaki színvonalát, felkészültségét, termékeinek exportképességét. a teheráni aryamehr műszaki egyetemen 11 előadás hangzik majd el a magyar műszaki-tudományos eredményekről. az egyetemen magyar műszaki-tudományos könyvkiállítás is várja majd a látogatókat

/mti/

- 1 -